

第五批药品集采结果“出炉”，规模金额创历次新高

61种药品平均降价56%

国家医保局等相关部门组织的第五批国家组织药品集中带量采购昨天产生拟中选结果。61种拟采购药品采购成功，拟中选药品平均降价56%。按集采前价格计算，涉及公立医疗机构采购金额550亿元，创下历次集采新高。

此次采购，62种拟采购药品61个采购成功，是历次国家组织药品集采品种数量最多的一次。常用药品用药费用将明显降低，重大疾病用药费用将减轻，“带金销售”空间将进一步被挤压。

本次集采品种覆盖高血压、冠心病、糖尿病、抗过敏、抗感染、消化道疾病等常见病、慢性病用药以及肺癌、乳腺癌、结直肠癌等重大疾病用药，相关患者治疗费用将明显降低。从采购药品

剂型看，注射剂的数量占本次集采品种总数的一半、涉及金额约占70%，成为主力剂型。记者从国家医保局获悉，本次集中采购有201家企业的355个产品参与投标，148家企业的251个产品获得拟中选资格。其中，10家外资企业的11个产品中选，138家国内企业的240个产品中选。外资中选企业数为历次集采最高。

国家医保局相关负责人介绍，本次集采在坚持“量价挂钩、招采合一”的基本原则和“国家组织、联盟采购、平台操作”工作机制的基础上，进一步微调完善规则，更加注重中选产品供应保障，进一步明确企业保障供应的责任，并引入确定备选企业的条款。同时，将企业的价格和招采信用评价情况纳入集采中选条款，对诚信经营、履约记录良好

的企业予以支持，对失信违规、履约记录差的企业予以约束。此外，在质量方面，继续坚持以通过一致性评价作为仿制药参加集采的门槛。集采制度在质量、价格、供应、信用等方面的规定逐渐完善和平衡。

国家医保局成立以来，已开展5批药品集中带量采购，覆盖218个品种，涉及市场容量达2200亿元。近期，大型临床真实世界研究也表明，中选仿制药疗效和原研药一致。国家医保局表示，按照常态化制度化开展药品集中带量采购工作的要求，今后，国家组织药品集中采购范围将持续扩大，以临床用药需求为导向，确保药品质量及供应，提高群众受益面和获得感。

据央视新闻

第五批国家药品集采结果“公示”

采购品种61种

为历次国家药品集采品种

数量之最



拟中选产品251个

平均降价56%

旅游、考驾照、做医美

“后高考经济”带火了哪些消费？

“

距2021年全国高考结束已有半个多月，“后高考经济”的大戏已开始上演。1078万的庞大高考生消费群体、长达3个月的假期以及高压过后的“嗨玩放松”心态，为“后高考经济”注入强大的消费活力。数据显示，旅游、医美、驾考等行业将因此受益。

2021年全国高考的大幕至今已落下半月有余，伴随长达近3个月超长暑假的到来，“嗨玩放松”“外貌蜕变”“培训提升”成了考生们度过这段告别与启程时光的关键词。

与之相对应的是，1078万的庞大高考生群体投身于旅游出行、电子产品、医美、培训学习等消费，正逐步释放出巨大的消费活力，成为“后高考经济”的消费主力。



“毕业旅行”热度攀升

高考结束后，来一场“毕业旅行”成为诸多考生的放松方式。有数据显示，高考生及同龄用户群体出行时间在6月10日至7月30日之间的旅游产品订单量同比增长了78%，同一时期高考生的酒店订单量，同比上涨超3成。

为了帮助游客更好进行旅游决策，马蜂窝旅游联合腾讯文旅共同发布了2021年夏季“旅游蜂向标”。数据显示，今年夏季国内旅游热度排名前10的目的地分别是北京、成都、重庆、上海、西安、长沙、三亚、青岛、杭州和厦门。此外，呼伦贝尔、乌兰察布、承德、哈密、白银等成为热度涨幅榜排名前10的城市。

马蜂窝旅游研究中心负责人冯饶分析说，国内热门目的地涨幅榜排名前10的城市，以西北地区城市居多，热度增长最快的呼伦贝尔，涨幅超170%。一直以来，呼伦贝尔都被看作是最适合夏季避暑的目的地之一，丰沃的草原进入最佳游玩时节，也很适合学生们一起“毕业旅行”。

面对终于松弛下来可以“撒欢儿”的考生们，旅游景区也是各出妙招，通过免费、折扣等优惠吸引高考生。例如，成人票价170元、学生票价130元的上海某蜡像馆，对2021届高考生的优惠价格为95元，要求2人及以上一起使用，凭身份证和高考准考证即可入园。

高科技电子产品成“标配”

手机、电脑、蓝牙耳机、智能手环……高科技电子产品似乎已经成了高考考生进入大学前的“标配”。

此前拼多多的消费数据显示，高考结束后，该平台手机、电脑等数码产品迅速升温，高考结束首日数码产品销量较前一天上

涨超过210%。

京东“618”大促期间，随着“Z世代”释放消费潜力，高端笔记本电脑成交额同比增长145%，精准满足个性化需求的游戏手机累计成交额同比增长5倍，新国货手机成了手机市场的宠儿。

“很多家长想通过满足

孩子的消费欲望作为辛苦学习的补偿，但不应忽视的是引导孩子建立理性、适度的消费观念。”天津泰达律师事务所律师张政认为，对于即将开始独立生活的“准大学生们”而言，如何量人为出、避免奢侈浪费，是值得学习的课题。

“让自己变美”的努力不曾止步

来自河南的黄锐一出考场，就径直走上了去染发店的路。“高考结束了，染什么发色好？”她通过社交平台征求大家的意见。“我高考结束之后染了粉色”“想起来高考完和朋友去染头发到半夜”，一些高考后染发的“过来人”踊跃向黄锐分享他们的经验。

北京某美容美发连锁店的首席总监李波认为，

根据多年的从业经验，高考后做美容美发的高中生比平时多。“除理发外，平时基本上没有学生来做发型，偶尔有一两个也是放假过来做，开学再做回去。现在高考结束刚几天，已经有一些家长带着孩子来烫发了。”

“青春期的孩子很在意让自己变得很漂亮，但是高考前学校不允许、家长不

意，学习也比较紧张，于是，很多孩子选择考完试后来‘变美’。”李波觉得，高考前以学习为重，高考后对容貌提升做出更大努力，这是孩子正常成长过程。

除了美发、化妆外，近年来，高考后还掀起了一股“微整形”浪潮。一些学生选择通过医疗美容、摘镜手术等来提升外貌、改善形象。

以技能提升迎接人生新阶段

“学车考驾照”已经是和暑假相伴而生的词。6月1日起，全国公安交管部门12项便利措施实施，驾驶证考试内容减少，约考间隔缩短，让更多的考生有动力利用暑假时间学车，拿到驾驶证。

除了学车外，不少考生还会选择在假期给自己多方面“充电”，参加各种培训班、兴趣班。

“我打算学一些关于编程的东西。”还不确定自己大学会学什么专业的时铭扬已经准备好了在暑假学习编程，“我现在都有点玩够了，学编程不管什么时候都能用得上。”

对于零基础学编程，在技能提升中可能会遇到困难，时铭扬抱着轻松的心态：“试试嘛，凡事都得尝

试，边玩边学。”

“‘边玩边学’是一种对于后高考时代的考生而言很好的状态。既适度放松，张弛有度，又不至于因为一味疯玩浪费大好时光。无论是培养兴趣爱好，还是学到一技之长，都有助于学生以更加饱满、从容的姿态迎接即将到来的大学生活。”张政说。

据工人日报